

畜牧兽医技术推广过程中存在的问题及解决方法

颜丙丽

山东省曲阜市陵城镇政府

DOI:10.32629/as.v2i6.1706

[摘要] 畜牧兽医技术若想得到进一步推广,就需要结合市场发展体制,扩大养殖规模,加强动物防疫管理,且根据畜牧兽医技术中存在的问题制定合理的解决措施。本文就对畜牧兽医技术推广中存在的问题及解决方法进行阐述,以供参考。

[关键词] 畜牧兽医技术; 推广; 解决方法

畜牧兽医技术推广作为我国畜牧业发展的重要组成部分,加强对其关注及研究,完善相关体制制度,能够更好的提升畜牧兽医技术水平,推动我国经济的持续增长。

1 畜牧兽医技术推广的重要性

畜牧业在我国农业经济发展中占有较大比重,若想实现产业的进一步完善,落实农业经济体制改革,在实际发展中,就有必要加强畜牧兽医技术的推广和普及,完善推广体系,明确工作目标,更好的为畜牧业发展提供帮助。另外,畜牧兽医技术的推广和普及,对于检疫处理及质量监管工作也有着一定的帮助,其可有效提升养殖户自身的知识水平,明确动物防疫及安全质检的重要性,一方面加大对动物养殖的管控力度,另一方面推动相关政策的有效落实,规避传统发展中存在的问题,为城乡建设奠定基础。

2 畜牧兽医技术推广中存在的问题

2.1 畜牧兽医技术推广体系不完善

畜牧兽医技术推广体系不完善是由于管理部门人员对其认知不足,在推广过程中,未将养殖户在其中扮演的角色发挥出来,再加上宣传力度不大,很多养殖户对畜牧兽医技术的了解还不是十分全面,技术应用效率较低。另外,由于专业技术人才缺失严重,使得畜牧兽医技术在推广中缺乏专业指导,影响推广和普及效率,进而阻碍畜牧业的可持续进步。

2.2 保障机制不合理

因受到传统管理模式的影响,保障机制的制定存在很多不合理情况,直接影响了动物防疫工作的落实度,再加上养殖户自身管理意识的缺失,政府扶持力度不足,导致畜牧兽医技术的推广受到制约。

2.3 资金投入不足,服务手段落后

任何活动的开展都需要充足经费作为支持,畜牧兽医技术推广也不例外。不过目前在畜牧兽医技术推广中,由于资金扶持力度不足,基础设施建立不完善,服务手段落后等因素,使得技术推广受到较大制约。具体来说,产生上述问题的原因有:

其一,工作人员自身素质较低。信息时代下,畜牧业要想得到更好发展,有必要提高工作人员的专业技能水平及文化素质。不过在畜牧兽医技术推广上,专业技术人员缺失严重,现有工作人员专业素质较差,再加上经济条件的限制,使得专业技术人员缺失严重,削弱了畜牧兽医技术的推广力度。其二,畜牧业发展模式的限制。畜牧业在发展中大多采用子承父业的发展模式,从业人员并未接受专业的培训和教育,自身素质能力不高,专业技能水平不强,影响了畜牧兽医技术推广效果。

3 畜牧兽医技术推广的措施

若想加快畜牧兽医技术推广,就需要完善自身服务项目,改善管理水平,加大信息收集力度,并设置专门的推广部门,以期对养殖户提供更多优质服务,实现畜牧兽医技术的有效落实。

3.1 完善畜牧兽医推广服务体系

要想加大畜牧兽医推广力度,工作人员需要明确了解畜牧业发展的实际情况,并在此基础上加大资金投放力度,构建完善的基础设施,减少问题的产生。同时还应构建完善的推广部门及推广团队,在现有管理制度的基础上进行优化和调整,增强各部门协作能力,以此发挥出畜牧兽医技术的作用,解决养殖户遇到的问题。

3.2 建立和完善保障机制

保障机制的建立和完善对于实现畜牧兽医技术推广有着显著效果,且保障机制的落实,也能够为工作人员提供很好的薪资待遇,增大专业人员数量,为畜牧兽医工作改革提供保障。另外,还需完善人才培养计划,改进人员专业技能水平,做到因地制宜,实现畜牧兽医技术的推广。再者,管理机制的建立及专业团队的构建也是不可或缺的重要环节,工作人员需结合实际发展情况,完善管理机制内容,做好绩效考核规划及管理模式的优化创新,以期提升从业人员的水平,创建较为优质的畜牧兽医工作体系,加大技术的推广和普及,最终促进畜牧业的进一步发展,为我国社会经济做贡献。

3.3 加大资金扶持

针对畜牧兽医技术推广中存在的资金短缺问题,政府管理部门一方面要加大资金投放力度,完善基础设施建设,并结合发展需求,引进先进设备和工艺,提升畜牧兽医技术推广水平。另一方面,合理利用互联网技术,拓展网络推广渠道,利用信息快速传递优势,让更多人了解畜牧兽医技术的作用和优势,加大对重视力度,确保技术的有效落实。同时在网站上,还可加强部门及人员间的交流沟通,及时解决养殖中存在的问题。

3.4 强化推广团队人员素质

要想提升推广团队人员素质,需要加大对人员的专业培训力度,开展多元化的教育培训活动,丰富人员知识储备,优化其专业技能,使其了解畜牧兽医技术的优势,并将技术落实到实际作业中,为养殖户提供更多专业指导。或者还可根据政策法规要求,推广人员职业道德素质培育工作,树立责任感和使命感,调动员工工作积极性。又或者还可开展定期考核,明确奖惩措施,确保培训的有效性。

4 结束语

总之,畜牧兽医技术推广力度的加大,对于加快畜牧业发展进程,增大养殖户经济效益有着显著作用,而且其也为我国农业经济的增长提供了有力支持,能够推进国民经济整体水平的提升。

[参考文献]

- [1]武蒙威.畜牧兽医技术推广中存在的问题与解决对策[J].大观,2017,(6):250.
- [2]王发盈.畜牧兽医技术推广过程中存在的问题及改善建议[J].江西农业,2019,(16):146.
- [3]向生.畜牧兽医技术推广中的问题及对策分析[J].中国畜牧兽医文摘,2018,34(01):41.